

金

种子

第61期

2026年2月

明慧网：www.minghui.org（欢迎突破网络封锁访问）



目录



CONTENTS

明慧期刊

金种子

第61期

明慧期刊
自费编印
敬请传阅
功德无量



四季时节

守护传统 留住“年味儿” 1

读后感

律师:李大师的文章
解答了人类终极问题 2

乡里乡亲

种菜不打药 我和顾客双赢 4
村官善念善行 连任二十多年 5
打三针疫苗险丧命 小叔子奇迹康复 6

积善之家

新年千里探亲 8
赡养婆母 不问钱财 10
坚守善良 带来福运财富 12

放眼世界

神韵启迪心灵 观众购买《转法轮》 15

古老智慧

元宵节为什么要点灯 20

善恶因果

“4.25”内幕爆料:
江泽民非法定性并部署当日屠杀 22
行侠仗义 工地老板得福报 26

心里有数

误把“百草枯”当香波洗头之后 28

守护传统 留住“年味儿”

“百节年为首”，过年是中华民族最隆重的传统节日。“腊八过后便是年”，从办年货、大扫除、祭灶神、贴春联；到除夕吃年夜饭、守岁，初一敬神祈福、拜年，到达高潮；之后继续走亲访友，直到正月十五过完元宵节，整个过年庆祝活动持续一个多月。

年夜饭是过年的重头戏，游子归家，全家吃团圆饭，围炉守岁，通宵达旦。年轻人守岁是孝道的体现，寓意是为父母增福添寿。过年还有祭祖的习俗，旨在感恩祖先的庇佑。

敬神祈福也是过年的核心主题。古人笃信神佛，每逢节日都要祭神。

过年祭神活动包括腊八节供佛，小年祭灶神，除夕接神，初一上头香，正月十五上元节敬拜天官等。

拜神的目的是表达对神的敬仰，感恩神的指引和护佑，祈求新的一年平安丰收。要想得到神的赐福，就要按神的教导，真正做好人，行善戒恶。因为神是公正无私的，是维护天理和宇宙因果法则的。

充满“年味儿”的各种过年仪式和习俗，反映了中华民族深厚的家庭伦理，以及敬天信神、感恩祈福的传统理念。这些是“年味儿”真正的精神内涵。

中国古代是没有“春节”这一说法的。现在把“过年”说成是“春节”，失去了“过年”承载的传统文化的内涵，“年味儿”也就越来越淡。让我们一起守护传统，拜年时互道“过年好”，留住“年味儿”。

《金种子》编辑部

二零二六年二月十日

李洪志大师发表 《为什么会有人类》 《为什么要救度众生》 《为什么人类是迷的社会》

■ 李洪志大师发表文章，揭开了人类起源及三界、宇宙之迷，句句天机。

律师：李大师的文章 解答了人类终极问题

■ 文：施萍、常春

“我是谁？我从哪里来？我要到哪里去？”这是从古到今很多人一直在探求却百思不得其解的终极问题。法轮大法创始人李洪志大师发表的《为什么会有人类》、《为什么要救度众生》、《为什么人类是迷的社会》等系列文章，第一次向世界众生揭示了三界和人类的起



源等众多天机。

旅美华人、前北京律师梁少华在接受大纪元采访时表

示，“我至少读了三四遍”，“我觉得李大师的几篇文章是一脉相承的，都是对人类终极问题的回答。”

他说：“很多人包括我自己一直在想，为什么人类社会有这么多灾难，还有身边的很多人，甚至很善良的人，他们遭受了很多的苦难，为什么有这种苦难？我相信很多人心中都在久久地问这个问题。”

读了李大师的文章，梁少华理解，苦难一方面是生生世世造下的“业”产生的，同时还有另外的含义，苦难“也可能是对我们的考验，是上天对我们的考验。”他说，为消去罪业承受苦难也好，为接受上天考验受苦也好，这一切都是为了人来世的真正目的——返回天堂，文章中的这个道理太“深刻”了。

梁少华表示，李大师的文章写到，神创造了三界，然后把濒于灭亡的生命放到三界之

中，去消除以往所造的业。他理解，“这样才能回归那个‘真我’，然后达到神的境界。”

他认为，李大师讲出如此深刻的道理，实际上就是在“拯救世人”。李大师的文章，“讲的都是让大家怎么样获得救赎。”

如何得到救度？梁少华理解，就是要善。“善，我觉得是各种宗教都要求的教义，包括基督教、佛教，都有一个最基本的要求，与人为善的要求。”梁少华说，在拜读了李大师的文章后，他更加坚定了即使在逆境中也要坚持原则、与人为善的信念。“以善的标准要求自己，就像法轮功所说的‘真、善、忍’。”

作为基督徒，梁少华很佩服李大师，他说要继续拜读李大师的这些文章。

“我的理解还比较浅薄，我觉得可能要多读几遍，也许更能够理解其中的深意，然后更能指导自己的生活。”





种菜不打药 我和顾客双赢

【辽宁来稿】现在绿色食品非常抢手。有一次，我摘了十六桶黄瓜，还有其它菜拿到市场去卖，两个小时卖精光！因为老顾客都知道，我家种的菜不打药，不上化肥。

人们说，现在的菜都是药喂出来的，这是真的。因为用药不仅产量高，卖相也好看，能卖好价钱。西红柿抹药红得快，土豆打药长得大，没有不打药的菜。这些药对人的身体都非常有害。但现在的人为了卖个好价钱，都这么干。

我修炼法轮大法，不能做损人利己的事。我告诉顾客，我的菜不打药，不上化肥，是

真正绿色食品。结果，买我菜的人越来越多，吃过我家菜的人就不去买别人的菜了。

我每天下午三点去市场卖菜，顾客就准时在那等我，两个小时菜就卖光了，我五点就回家了，从不用整天蹲市场。

我种菜不用化肥，但照样丰收。种的黄瓜结得多，长得又直又大，口感甜脆。特别是豆角，结得密密麻麻的，看不到叶子，全是豆角。

到年终结算，我的收入一点儿也不少。村里人觉得不可思议，都跑来跟我取经。我说，这是我修大法，把心摆正，带来的福分。



村官善念善行 连任二十多年

【中国大陆来稿】李林是咱村的一把手，其它村选干部都花钱，李林从来不这样做。可是，他却连任二十多年，村民没有任何异议。

在中国大陆，到处充斥着党文化的洗脑宣传，能够独立思考，不盲从，不随波逐流，是非常可贵的。在中共迫害法轮功的运动中，李林从不跟风，还保护当地的法轮功学员。

记得迫害初期，当地法轮功学员在电线杆上写真相标语，派出所所长和镇长来了，问李林是谁写的？李林回答：“我们屯没有炼的。”他反问：“这真、善、忍有什么不的？”派出所所长和镇长问他：“你是哪伙的？”李林回答：“不是哪伙的，这三个字有毛病吗？”这帮人只好就走了。

每年五月十三日世界法轮大法日，村里的法轮功学员都把手工制作的写有“法轮大法好”、“真善忍好”、“普天同庆世界法轮大法日”的大莲花挂得高高的，非常漂亮。李林从不派人摘下来。

二十年前，“三退”（退出中共党、团、队组织）大潮开始时，当地法轮功学员就给李林讲清了真相，身为村支书，他很乐意地“三退”了。

李林连任了二十多年，直到三年前才告老退休。现在他七十七岁，身体仍然非常硬朗。真是好人有好报！

平安健康是最大的福分，积福的钥匙就掌握在我们自己的手里。每个人能够守住心中的善念，戒恶从善，就会成为有福的生命。





打三针疫苗险丧命 小叔子奇迹康复

【黑龙江来稿】我的小叔子是电焊工，身体健壮灵巧。瘟疫期间，当局逼迫老百姓人人打疫苗，小叔子接种了三针科兴疫苗，险些丧命。

二零二三年十一月二十六日，小叔子在家休息，闲来无事去清理阳台上的积雪，他突然倒在地上，昏迷不醒。他妻子吓坏了，赶紧联系 120 救护车，把他送去当地医院抢救。

四十九岁的小叔子被诊断为脑出血，这是疫苗后遗症的普遍症状之一。医生说，多亏送得及时，但因他是丘脑出血，脑室四处进血，严重性仅次于脑干出血。医生让家人做好心里准备：一星期之内，小叔子随时有生命危险。

婆家兄弟姐妹五人，我丈

夫是长子，下面是两个妹妹、两个弟弟，我与他们的关系亲如手足。接到通知后，我急忙带上一万元钱和丈夫赶到医院。其他兄弟姐妹也从外地赶回来了。大妹妹和我一样，修炼法轮大法二十八年了。

第二天下午，小叔子仍然是昏睡状态。我俯在他耳边叮嘱，让他一定在心里念“法轮大法好、真善忍好”，同时告诉小叔子的丈母娘和其他亲人一起帮着念。晚上大妹妹陪护时，给她弟弟播放大师父的讲法录音。大家都把希望寄托在大法上，诚心敬念“法轮大法好、真善忍好”。

果然心诚则灵。小叔子是脑出血病房里康复最快、而且没有留下后遗症的唯一患者。

比小叔子出血量少、出血位置不太危险的病患都没他恢复得好。不修炼的家人见证了大法的神奇！

后来小叔子正式走入了大法修炼，他妻子和丈母娘都非常支持他修大法。丈夫最小的弟弟和妹妹也有了修炼大法的愿望，时常拜读《转法轮》。

小叔子的工作单位属于国

企，却是个人承包的，不能工作就没有工资了。我们兄弟姐妹互相帮助，每家主动拿出一万元资助他，还分担他的孩子上大学的费用。

虽然公婆去世多年，但每年过年，兄弟姐妹把我们长兄、长嫂的家作为大家族的家，天南海北地赶回来团聚，一片温馨祥和的气氛。



法轮功在中国一直是合法的

在中国修炼法轮功和拥有法轮功书籍都是合法的。

第一，中国现行《宪法》明确规定，公民有信仰自由。

第二，公安部在公通字[2000]39号、公通字[2005]39号文件中，公布其认定的14种邪教名单，法轮功不在其中。

第三，二零一一年中国国务院新闻出版总署令第50号，早已明确废止对法轮功出版物的禁令。

因此，迫害法轮功完全是违法违宪的，参与迫害的人终将受到法律的制裁。



新年千里探亲

■文：行云（辽宁）

大哥是个热心肠，每逢年节，都要串亲访友。前年刚过完中国新年，大哥就来到我家，正赶上我们姐仨都在。大哥兴致勃勃地问这问那，然后说：“趁身体还挺好，再出趟远门。到吉林二叔和三叔家看看，你们姐仨也去！两位老人八十多岁了，身体不知咋样？顺便再看看孩子们。”我们姐仨都表示赞成，陪大哥到千里之外的吉林走一趟，领略那里的风土人情，给晚辈们讲讲真相。

正月初三是个大晴天，天空蔚蓝如洗。我们坐上自家的丰田吉普车，经过一天的颠簸，晚上八点左右到达三叔家楼下。二叔、三叔以及晚辈们都早已在三叔家等候，加上我们，



共计十八口人。大家问寒问暖，相互拜年，然后一起到事先预定好的酒店共进晚餐。

大家按照辈份各就各位，首先举杯祝贺二位老人身体健康，新年愉快！接下来，晚辈们也是互相敬酒、祝福。浓浓的亲情，丰盛的佳肴，欢乐的气氛仿佛再一次过年，好不温馨。真是“贵客从远方来，不亦乐乎？”

餐桌上欢笑声声，诉说着昔日的生活往事，规划着未来

的美好前程。这时，大哥说话了：“玉吉妹妹，你上次说过，以前头发都掉光了，后来是咋治好了？给我们讲讲。”

我接过话茬说：“首先祝大家节日快乐！今天的场合，我就长话短说。那是一九九六年，不知为什么，我开始掉头发，不到一个月头发几乎掉光。中医、西医看了个遍，药没少吃，一年下来没啥效果。有朋友劝我炼法轮功，说法轮功祛病健身有奇效。于是，我按照法轮功真、善、忍的要求，从做好人做起，不断提高自己的心性。几个月后，我的头发慢慢长出来了，又过了几个月，恢复了正常。这二十六年，我没得过病，也没吃过一片药。

“后来法轮功遭迫害，中共造谣污蔑、陷害法轮功，电视上说的都是假的，我本人就是见证。人不治天治，现在天灾人祸不断，瘟疫流行。请大家记住‘法轮大法好，真善忍

好’，三退保平安。”大家一直静静地听着，有的微笑，有的点头称赞。聚餐完毕，已是晚上十点多钟，大家互相道别，叮嘱保重身体。我找到当市长秘书的外甥女，给她讲了真相，她答应退出邪党组织。从她的微笑中，我感知一个生命真正得救了。

第二天上午，三叔的孙子来道别，我们姐仨给他做了“三退”。弟媳妇也来与我们道别，我再一次劝她诚心敬念：“法轮大法好，真善忍好”；她微笑着说：“听你这一说，法轮功真是很神奇。”我又和三叔的姑爷讲了为什么要三退，他没入过党，同意退团退队，还收下了真相优盘。

当我坐上丰田吉普车和亲友们一一挥手道别时，无名的泪水止不住地流，是为亲朋听闻真相的高兴，也是亲缘的挂牵，祝愿我的亲人们都有一个美好的明天。



赡养婆母 不问钱财

■文：德茹（中国大陆）

二零二零年的一天，有人跑来告诉我：“你公爹被车给撞了，你赶快去看看吧。”我赶到那一看，公爹已经咽气了，现场真是惨不忍睹。公爹当年八十二岁。经过双方调解、协商，对方赔偿婆母二十三万元，了结了此事。

公爹在世时，他和婆母归丈夫的二弟（二小叔子）赡养，但两老自己过。公爹去世后，婆母就和小姑子一起生活，因为小姑子也是一个人，她丈夫已去世。

可是，几年生活下来，母女俩产生了矛盾，原因是婆母抽烟很厉害，她还有心脏病、肺气肿。小姑子非常反对婆母



抽烟，可怎么说她也不听，两人经常生气。又因钱的事，矛盾越来越激化，钱也花没了，不能在一起生活了。二零二五年二月，小姑子提出不干了。

我丈夫兄妹四人，他是老大，两个弟弟，一个妹妹。两个小叔子和小姑子都花了公爹给婆母留下的养老钱。二十三万元，几年时间花得分文不剩。婆母跟我说，给了他们多少多少，就没给你。她说：“你是通情达理的人，不会计较的。”我听了只是淡淡地一笑了之。

婆母年迈有病，不能自己

生活。二小叔子常年在外，跟弟媳是二婚，身体还有病。我丈夫是个孝子，他跟我说：“咱妈就咱们赡养吧。”我说：“行。因为我是大法弟子，修真、善、忍的，百善孝为先。”他又说：“钱的事，咱就别过问了，与咱没有关系。”我表示同意。

说实话，在老人没房、没地、没有积蓄的情况下，由我们赡养和照顾，我是因为修炼了法轮大法，才能做得到的。

婆母爱吃面条，我手擀；她爱吃肉馅饺子，我包；婆母高兴得像个孩童。有一天，婆母跟我唠家常，她说：“有钱时轮不到你们呢，没钱了轮到你们了。可也好哇，德给你们了，养活老人积功德呀。”我们娘俩都会心地笑了。

婆母在大法中受益了，几十年的烟瘾戒了，身体比以前健康了。真如《转法轮》中说的“佛光普照，礼义圆明”。 ◎

什么是法轮功？

法轮功，又称法轮大法，是由李洪志先生于一九九二年传出的佛家上乘修炼大法，以宇宙特性真、善、忍为根本指导，包含五套缓、慢、圆的功法动作。

修炼法轮功不但能祛病健身，还能提高人的道德水平，使人变得诚实、善良、宽容、平和。

现在法轮大法已弘传到世界一百多个国家和地区，修炼人数超过一亿。李洪志先生指导弟子修炼的主要著作《转法轮》，已被翻译成英文、法文、西班牙文、韩文等 50 种语言，在世界各地出版发行。



坚守善良 带来福运财富

■文：彩莲（中国大陆）

我性格倔强，我丈夫脾气火爆，婚后我俩一直在吵架，再加上我与婆家人的矛盾，家庭关系很紧张。我的心脏病也越来越严重。想到幼小的孩子，我禁不住泪如雨下。

同事见状，引导我修炼法轮大法。在真、善、忍法理的指导下，我逐渐做到不与丈夫争对错，包容他，理解他。随着我的性格越来越好，家庭变得和睦了，我的心脏病不翼而飞，真是无病一身轻！

善解姑嫂恩怨

我因坚定修炼法轮大法，几度被中共非法关押，在监狱里被迫害了六年。期间，小姑



■ 佛经中传说的三千年一开的优昙婆罗花，近二十多年在世界各地绽放。据佛经记载，此花开，象征转轮圣王已下世正法、传法度人。

子把我家九十多平方米的楼房拿去了，并过了户。我丈夫与她闹僵，兄妹之间不说话了。

我回家后，丈夫让我去找小姑子要钱。可是钱没要来，我被气得大哭一场。我花钱买的新房子，自己只住了五年，现在房子就是别人的了。虽然我丈夫买了新房子，可是外债一大堆，又没有了任何经济来

源，还有别的女人掺乎我的家庭，勾着我丈夫的心……

但我没有忘记自己是大法弟子，通过加强学法，一点点地调整自己。从不爱搭理小姑娘，看到她就心跳；到逐渐做到放下，不计前嫌地对她好。

我被迫害期间，小姑娘曾帮我照顾孩子约三年，我告诉自己不应该计较房子的事，只记住她照顾过我的孩子，应该感谢她。现在，我待小姑娘和自己的亲姐妹一样，没有了任何隔阂。

琴瑟相调 生意兴隆

由于我遭迫害，家里的生意几经起落，在债台高筑的情况下，丈夫的心情一度跌入低谷，常常借酒浇愁。我开导他：只要我们保持善良，这一切都会过去；我们有一双手，怎么也不会饿死吧，有什么好担心的呢？

在大法师父的慈悲点化下，

我遇事找自己，心性提高了，思想越来越干净。丈夫的身心也跟着发生了巨大的变化，他相信法轮大法好，经常收听明慧广播的神传文化节目，相信善恶有报；他遇事知道忍让了，也在努力做好人。

不久，我们相互支撑着走出了困境，师父给了我们最好的一切。一次次的磨难和一个个的心性考验，看似难以逾越的难关，很快奇迹般地过去了。

我家的生意开始蒸蒸日上，好项目一个接一个地来；丈夫喝酒知道节制了；想插足我家的女人也离开了；我可以当着丈夫的面讲真相了。

儿子婚礼 丈夫致辞获赞

在儿子的结婚庆典上，六七十桌的宴席，有来自远方和本地的亲戚、朋友、同学、商业伙伴；还有很多本地的政界、商界、公检法部门等各界名流，可谓宾朋满座，热闹非凡。



丈夫用心准备了致辞，以诗歌的形式说到了所有来宾和亲朋好友，以及亲家、儿子、儿媳，还有我和他自己，面面俱到。他的致辞得到所有人的赞许，雷鸣般的掌声经久不息。

对于我，他是这样写的：贤妻福大心宽，红妆玉裹素颜，相夫教子无怨，劳苦功高梦圆；真诚忍让良善，家庭福气增添，带来滚滚财源，生意兴隆美满。

我们还请来大法弟子做婚礼主持人，在一拜天地、二拜高堂、夫妻对拜的传统仪式过程中，穿插着讲述礼敬天地，感恩神佛，孝顺父母和夫妻恩义的传统文化故事。告诉人们做守信、真诚、善良、忍让的好人，会得到上苍的护佑，会有美好的未来。主持人还高歌一曲大法弟子创作的“缘聚今朝”，启悟人本性的一面，期盼众生明白真相得救，拥有美好的未来。

正气存内 邪不可干

真心诵念“法轮大法好、真善忍好”，帮助很多染疫者恢复了健康，消除了后遗症。为什么会有这样神奇的效果？《黄帝内经》强调，正气存内，邪不可干。法轮大法是高德佛家大法，真、善、忍是宇宙最高特性，当人们敬念“法轮大法好、真善忍好”时，会与宇宙中的正能量产生共振，从而增强免疫力，抵御病毒。

为何相信大法好 会得福报

人心生一念，天地尽皆知。在法轮大法遭到迫害时，您能明白是非、支持大法，这是最珍贵的善念，您就会得到上天的佑护。这不是迷信，而是“善恶有报”天理的体现。因为诚心敬念“法轮大法好、真善忍好”，危难时刻化险为夷、遇难呈祥的例子比比皆是。





■ 神韵艺术团在波兰罗兹大剧院五场演出门票全部提前售罄。图为一月十一日下午第四场演出的盛况。

神韵启迪心灵 观众购买《转法轮》

神韵八个同等规模的艺术团正在进行二零二六季全球巡回演出。在欧洲，神韵演出盛况空前，法国、意大利、英国、波兰等国家很多城市，在开演前门票全部提前售罄。预计今年神韵演出将覆盖北美、欧洲、亚洲、澳洲、南美五大洲约两百个城市，现场观众上百万。很多国际主流人士通过观赏神韵，开始了解法轮大法，并购买了大法主要著作《转法轮》。

■ 明慧记者德祥综合报道

二零二六年一月九日至十二日，美国神韵巡回艺术团在波兰罗兹的罗兹大剧院一共上演了五场演出，门票全部提前售罄。一票难求的盛况，高素质的观众群，令剧院方感到震撼。演出期间，波兰观众踊跃购买《转法轮》。

随着神韵演出的大幕拉开，创世主率众神下世开创新纪元。终场最后一幕，当人类道德败坏、迫害佛法修炼者而面临毁灭性灾难时，创世主再次降临，在危难中救度心存善念的人。

看完全场节目，观众不禁想知道：为什么神韵如此纯善纯美？为什么这些修炼法轮大法的艺术家能散发出巨大的正能量？法轮大法到底是什么？

这个演季，从神韵在波兰第一站演出开始，就有不少观众对法轮大法书籍感兴趣；罗兹首演当天，法轮大法主要书

籍《转法轮》更是备受青睐。很多观众刚到剧院，就先购书。演出结束后，更是出现购书热潮。每次厚厚一摞《转法轮》刚摆到展台，就被争购一空。

观众阿卡迪乌什·本多夫斯基 (Arkadiusz Będowski) 说：“我就是觉得这本书对自己有种特别的吸引力，所以就买了，希望能了解真正的文化。”

亨里克·博尔科 (Henkryk Borko) 专程从首都华沙赶来观看神韵，“我在托伦和比亚维斯托克都没买到票，终于在罗兹买到了票。希望《转法轮》能真正启迪我的灵魂。”

剧院合唱团总监 购买《转法轮》

罗兹大剧院合唱团总监阿格涅什卡·莱霍钦斯卡 (Agnieszka Lechocińska)



观赏了神韵演出后，盛赞神韵独具匠心，演出中充满善与能量。观看演出时，她被神韵艺术家的勇气与力量所打动，热泪盈眶。演出结束后，她购买了《转法轮》。

“因为我想从精神层面了解舞蹈演员的内在本质，是什么给予他们能量与力量。还有演出中那句座右铭‘善良终将战胜邪恶’，真的引人入胜。我想从东方的视角、透过这本书来了解这一点，并理解舞蹈演员从这本书中获得了什么样的力量。”

企业主：仿佛置身于天堂

天然气和石油矿井的技术安装公司老板马切伊·博尔凯维奇(Maciej Borkiewicz)和太太莉迪亚(Lidia Borkiewicz)观赏了神韵演出。博尔凯维奇先生感慨：“前几幕，舞蹈演员从天而降，让我感受到他们真的从天堂降临到



■ 公司老板博尔凯维奇夫妇。

我们面前，我仿佛置身天堂。”

太太莉迪亚说：“从第一个节目开始，就仿佛被带入一个全新的世界，一个我从未去过的净土。”她说，“最重要的是，神韵有如此崇高的精神价值观。”

演出中场休息时，博尔凯维奇和太太快步走到出售法轮大法书籍的展台购买了《转法轮》。莉迪亚说：“我希望能够更加深入地了解神韵所传达的内涵，也包括这本书。”

最后，博尔凯维奇表示：“我相信(神韵所表达的)这份善良终将战胜包围着我们的不幸与邪恶。我相信通过神韵所传达的信息，我们在场



■ 神韵在波兰罗兹大剧院上演期间，法轮大法书籍热销。

的每个人都将在离场时变得更好。”“在精神层面得到升华。”

国际公司高管： 神韵演出展现真正的美德

一家国际大公司中东欧地区品牌推广及媒体负责人格热戈日·波瓦尔斯基(Grzegorz Powalski)和太太观赏了神韵演出。“整个演出都在演绎真正的美德，还展示了某种精神层面，某种与神性、与神

圣生命的连结。”波瓦尔斯基先生说。

演出结束后，他们购买了《转法轮》。波瓦尔斯基先生说：



■ 国际公司高管波瓦尔斯基先生和太太。

“我们买了书，因为想真正了解这场演出背后的内涵。”他表示，此前并不了解法轮大法，“现在会扩展自己的认知。”

波兰资深酒店业管理专家、演说家及顾问公司老板皮奥特·奥索维茨(Piotr Osowiec)和太太及友人一行四人观看神韵后，依然兴致勃勃地讨论着演出内容。奥索维茨说：“演出非常精彩，我们很喜欢。通过这个演出，我们对中国(传统)文化有了更深入的了解。”

奥索维茨在演出之前就购买了《转法轮》，“我对中国文化非常着迷，刚刚欣赏的演出



■ 波兰资深管理专家奥索维茨夫妇(右一、右二)及友人。



■ 罗兹省长斯克兹德鲁斯卡女士褒奖神韵艺术团。

就展现了中国文化。所以我一定会认真阅读这本书，以了解更多信息，并深入了解这些故事的背景。”

罗兹省长褒奖神韵艺术团

为了感谢神韵艺术团再次来到波兰罗兹，现任罗兹省长乔安娜·斯克兹德鲁斯卡(Joanna Skrzydlewska)授予神韵艺术团“荣誉赞助(Honorary patronage)”。

在波兰，“荣誉赞助”的荣誉主要授予具有很高艺术水准、筹办周全且享有盛誉的最重要的文化活动。





元宵节为什么要点灯

■文：智真

元宵节是新的一年中第一个月圆之夜，在大地回春之时，故有“一元复始”之说。

“三五良宵节，上元春色和”、“一曲笙歌春如海，千门灯火夜似昼”。元宵节是中国重要的传统节日，历史悠久，文化意蕴浓厚。

灯，是元宵节的主角，元宵节也称灯节，有祭祀、敬神、驱邪、祈求光明之意。

燃灯敬神佛 历朝历代之盛事

相传元宵节起源于道家祭神礼仪，据《岁时杂记》记载，道教曾把一年中的正月十五称为上元节，七月十五称为中元节，十月十五称为下元节，合称“三元”。主管上、中、下三

元的分别为天、地、人三官，正月十五为上元天官赐福之辰，故上元节要燃灯庆祝。

汉明帝时，明帝为了弘扬佛法，下令正月十五夜，不论士族庶民，一律“燃灯敬佛”，以示对神佛的尊敬和虔诚。此后，正月十五夜燃灯的习俗随着佛、道文化的影响扩大逐渐在中国扩展开来，历朝历代都以此为一大盛事。



■法轮功学员制作的《神驹天车》参加台湾元宵灯会。

寓教于乐 传统文化深入人心

元宵节的灯多种多样，有梅花灯、荷花灯、仙鹤灯、长鲸灯、鳌山灯等，灯上画着著名的神仙故事和历史典故，届时君臣百姓都去看灯或猜谜语。人们从故事或谜语中受到智慧的启迪，传统文化中的内在精神，从善如流、见贤思齐、弘扬正气等道德理念深入人心，所以流传过程中深受社会各阶层的欢迎。

唐代时，京城长安已是拥有百万人口的世界最大的繁华都市，元宵放灯发展成为盛况空前的灯市。宋代以后，元宵节家家户户都悬挂五色彩灯。

元宵节文化内涵的核心是祭祀敬神，驱除邪魔，祈求光明，迎接春天。正月为春季万物生机萌动之时，在开春祈求丰年。民间过元宵节，还有吃元宵的习俗。元宵，象征着“团团圆圆”。



对联数则

佛光普照九州秀
礼仪圆明四海安
真善忍好

睦邻相敬人心善
和里互助世风淳
满院吉祥

除夕纸炮送旧岁
过年铜钟唤新春
真相是宝

明明白白看是非
清清楚楚辨善恶
三退是福

春回大地寻真相
福临万户登莲花
明白是福





■ 逾万名法轮功学员到北京和平上访历史图片。

“4.25”内幕爆料：

江泽民非法定性 并部署当日屠杀

■文：笔道

一九九九年四月二十五日，逾万名法轮功学员到北京国家信访局和平上访，这一事件被国际社会誉为“中国历史上规模最大、最理性的维权行动”。近期有读者向明慧网爆料，揭开了当天鲜为人知的惊人内幕：一场蓄意策划的武装

屠杀险些上演，而之前的“定性”过程更是一场违宪违法的闹剧。

调动军队换装待命： 枪弹上膛欲重演“六四”

该爆料说，有中共高级官员透露，在“四·二五”上访当天，尽管外界看到的是法轮功

学员们安静有序地守候，但府右街周边的气氛却隐藏着极其肃杀的秘密：当时的中共最高领导人江泽民已秘密下令调动部队进入待命状态。为了掩人耳目，这些士兵全部换上了警察制服，弹药上膛，只要一声令下，就会将上访现场所谓的“围攻中南海者”全部杀死。

消息指出，当时多位中央领导人极力劝阻，请求先与法轮功学员代表谈判，若上访者同意撤离，就不要开枪。后经几位高级官员与上访学员面谈，在达成共识后，法轮功学员们迅速、平和地撤离，甚至带走了地上的垃圾，表现得非常有素质。若非如此，当晚的府右街极可能重演“八九六四”的血腥惨案。

荒诞的定性过程： 各部委拒绝背锅

中共高级官员还揭示了法律层面上的一个巨大荒谬点：

对法轮功的定性并非基于任何事实调查，而是源于江泽民个人的嫉妒与独断。

按照国务院的正常程序，重大定性必须经过以下流程：基层发现问题 ⇒ 部委调查研究 ⇒ 提出初步结论 ⇒ 上报国务院 ⇒ 获得指示后执行。

但在法轮功问题上，流程完全倒置。江泽民先行擅自定性，随后强令各部委负责人出来“认领”这项政治责任：在一次由北京市、公安部等领导参加的内部会议上，没有任何一个部委领导愿意为这个与调查事实相反的定性“背锅”，结果在江泽民的压力下，与会者最终一致将责任推给了当时因故未参加会议的国家体育总局局长武绍祖。

这一幕被评论人士比作“文革”再现——当年出现开会选“右派”，有人仅仅因为中途去了一趟厕所，回来后就发现自己被缺席推举为“右派”。

群体灭绝仍在继续 血腥但更加隐蔽

“四·二五”上访的问题得到和平解决之后，江泽民并未因法轮功学员的和平理性而收手，反而在同年七月份开始了全面的、公开的镇压。这一镇压并未在任何一届继任党魁的手中结束，反而延续了二十六年不止。迫害依旧血腥，但更加隐蔽和制度化。

根据明慧网收集的证词和证据，江泽民下令专门为镇压

法轮功而成立的“610 办公室”，系统性地对法轮功学员进行绑架、酷刑折磨和强制“转化”；江泽民还直接下令将大批上访法轮功学员作为器官库秘密关押、实施活摘器官。

此次爆料再次印证：江泽民发动对法轮功的镇压，不但缺乏任何法律基础，连在中共内部也没有共识。

作为迫害元凶，江泽民死后已经坠入无间地狱，遭受永无休止的地狱刑罚，以偿还其迫害佛法犯下的滔天罪恶。 ◎



■ 逾万名法轮功学员到北京和平上访历史图片。

用常识识破“自焚”假新闻



二零零一年大年三十，天安门广场发生的那起离奇的“自焚”案，破绽百出。这里仅举两处。

央视录像中，“自焚”者王进东的面部严重烧坏，衣服烧烂。但他两腿间盛汽油的塑料雪碧瓶却翠绿如新，最易着火的头发也还完整（如图）。



有人做过试验：装着汽油的塑料瓶如果点燃，五秒钟瓶

子开始变软，七秒钟收缩变形，十秒钟缩成一个小疙瘩。难道王进东两腿间的塑料瓶是特殊材料做的？

另外，“自焚”火起不到两分钟就灭了，CCTV 却在三个地点拍到了三组特写：王进东、刘春玲、刘思颖。这些特写是事先准备好才能拍到的。因此有演艺界人士戏称，天安门是“最大的摄影棚”。

法轮功创始人李洪志先生在其著作中明确指出：“炼功人不能杀生”，“自杀是有罪的”。只要看一遍《转法轮》就能识破中共的谣言。

国际社会公认，天安门“自焚”是中共嫁祸法轮功的世纪骗局。





行侠仗义 工地老板得福报

【中国大陆来稿】二零一七年，因当地法轮功真相资料点被抄，我遭警察绑架。同修把迫害者的电话发给了明慧网，还把他们绑架我的恶行印成真相信，在我村附近大量散发，大大地震慑了行恶者的嚣张气焰。

警察对我连夜审讯，威逼利诱，我什么都没说。警察不甘心，就想从我儿子那里下手。当时我儿子在工地给个体老板开挖掘机，他们就开着警车到工地，企图绑架我儿子。

儿子的老板很仗义，看到警察要乱抓人，就挡在前面叱责他们：“你们真是无法无天，敢来我的工地随便抓人？！他

犯了什么罪？！你们有没有逮捕证？拿出来我看看！”警察说：“他妈是炼法轮功的，是印真相资料的协调人，我们想找他去问一些事情。”

老板马上火了：“他妈炼法轮功与他何干？你们还要株连九族吗？有事去问他妈，找他干什么？你们要把他抓走，延误了工期，所有的赔偿费全部由你们出，否则我与你们没完！老子可不怕你们！误了我干活，我让你们一个个都好过！”说着，就上去开挖掘机。那些警察吓得开车跑了！

第二天，警察又拉来了一车人到工地，要强行抓我儿子。老板又与他们拼命，把他们吓

走了。第三天，他们拿来了逮捕令，手持枪支，强行把我儿子抓走了。老板对我儿子说：“身正不怕影子歪，别怕他们，有我呢！看他们还怎么害人！”

到了派出所，他们一大帮人围着我儿子恐吓、辱骂，但没敢动手打我儿子。他们问：“你妈都认识哪些炼法轮功的？是不是你把我们的电话发到国外的？那些信又是谁发的？”我儿子什么也不回答，只说：“不知道！谁也不认识。”

期间儿子的丈母娘来看他，他们不让见。亲家母就在派出所里大喊：“你们这些坏蛋，杀人放火的你们不管，专门害积德行善的好人……”警察说：“大娘，我们只是问点事，又没打他骂他。”她说：“你们敢！炼法轮功的打不还手，骂不还口，我可不是好欺负的！”

二十四小时后，警察什么也没问出来，只好放人。儿子

的老板，还有亲家母都在外面等着。从此后，他们再也没有骚扰过我儿子。

此后几年里，老板因保护了大法弟子的家人得了福报，财源滚滚。这个区的公路维修活，楼房建造活，几乎全是这个老板干的。儿子跟老板干活，一年能挣十多万元。

那次我被非法判刑多年。走出冤狱时，儿子直接把我接到酒店里，儿媳、孙女、亲家都等在那里为我接风。亲家对儿子儿媳说：“你们的妈妈是因为做好人被冤枉的，咱们不丢人！”又泪流满面地对我说：“您受苦了，孩子们都想着您！看看孙女都这么高了，天天盼着见奶奶！”

亲家母因为对大法有正念，也是福报连连。她退休后成了金牌月嫂，每月挣一万多元。真是善待大法得厚福，我儿子、儿子的老板以及亲家就是见证人。



误把“百草枯”当香波洗头之后



■文：李健（中国河北）

有一年，我儿子承包土地，买了农药“百草枯”，这是一种剧毒除草剂，是瓶装，里面是黑色的膏状物体。我儿子把它放在我家窗台上，却忘记告诉我是农药。

我是八十多岁的独居老人，因一个字不识，误把“百草枯”当成洗发香波洗头。当洗到十几次时感觉身体有点不适，以为是年龄大的原因也没在意。当洗到二十次左右时，感觉浑身发冷，不停地颤抖。儿子来看我，见农药少了，一问情况，当时就吓呆了。

因洗头次数多，毒性已遍布全身。整个身体奇痒无比，每个细胞都像注满了虫子

一样。我两只手不停地抓挠身体，挠出血后就结一层厚厚的血痂。我冷得每天在被窝里不停地发抖。

“百草枯”对人体危害极强，医院根本无法治愈。村里人和亲朋好友都来看我，看到我的头发都变成了白发。

就在我生不如死时，一个炼法轮大法的亲戚——妻子的表妹，来看我。看到我痛苦的样子，她流着泪对我说：“姐夫，‘百草枯’中毒，医院都治不了啊，你诚心敬念‘法轮大法好，真善忍好’吧，相信大法师父，相信法轮大法能救你。”听到这话，我心中燃起希望，连连点头说好。

我在心里默默地念“法轮



大法好，真善忍好”。念着念着，就感觉身体有了变化，身体一天比一天轻松了，我的痛苦一天比一天减轻了。表妹又拿来了大法师父的讲法录音给我听，并鼓励我说：“姐夫，你身体有好转，那是师父看到了你对大法有一颗虔诚的心，把你身体里的毒往外推呢。”表妹的话更增加了我的信心。

我天天念“法轮大法好，真善忍好”，神奇的事情又出现了。身上的血痴开始往下脱落，血痴脱去后的皮肤就像白癜风一样地白，经过半年的排毒，我变成了一个白人。一年后，我满头白发变黑了，浑身白癜风一样的皮肤恢复了正常！我又能正常生活了！

村里人看到我的变化，简直不敢相信自己的眼睛。我告诉他们，我是通过诚念“法轮大法好，真善忍好”，才从死亡边缘转回来，得以生还。所有人都敬佩大法的超常与神奇！

三退保平安

截至 2026 年 2 月 10 日，在海外退党网站声明“三退”（退党、退团、退队）的人数已超过 4.58 亿。破网登录“三退”网址：<https://santui.tuidang.org>，真心退出，用真名、化名、小名皆可。

“三退”方法

- 1、用翻墙软件登录全球退党网站：santui.tuidang.org
- 2、发电子邮件到三退信箱：santui@tuidang.org
- 3、拨打北美免费服务电话：1-702-873-1734
- 4、找当地法轮功学员，或委托海外亲友帮助“三退”
- 5、暂时找不到途径“三退”的人，可先把三退声明贴在公共场所，但最后还是要传送到全球退党网站。





■ 绘画 : 得真相。作者 : 河北大法弟子

获取
翻墙
软件

电脑版: <https://j.mp/fgp88>

安卓 VPN: <https://j.mp/fgv88>

提示: 用国产浏览器可能打不开上面网址, 建议使用 Edge、Chrome 或苹果 Safari 等浏览器。